

国家金融监督管理总局平顶山监管分局：

引导辖内保险公司加强科技创新服务

本报讯（记者张超 通讯员刁亚楠）过去十年，保险业实现了新的跨越式发展，消费者的保险保障意识日益增强，对于保险服务的要求也进一步提高。近年来，国家金融监督管理总局平顶山监管分局秉持金融为民初心，积极引导辖内保险公司加强科技创新，不断优化客户服务。

平安人寿是一家深耕养老领域的头部险企。近年来，平安人寿不断推进保险服务的数字化和智能化水平，构建数字化高质量保单服务体系，将客户体验和消费者权益保护作为企业

发展的生命线。在平顶山监管分局的督导下，平安人寿平顶山中心支公司已实现保险服务的全流程智能化，以数字化服务提升保险服务体验，以完善的服务全流程闭环、直达客户的服务平台、数字化转型、智能化应用和一站式服务平台为特点，通过数字化服务提高保单业务的在线化、自动化和智能化水平，为客户提供“省心、省时又省钱”的服务。

平安人寿平顶山中心支公司致力于消除“数字鸿沟”，推进普惠金融建设，保障特殊人群的服务权益及健康

关怀。截至目前，客户可在平安人寿金管家App上，随时通过机器人智能交互、自助填单办理保全业务，99%的保单业务通过线上办理，智能客服机器人AskBob实现7×24小时全天候服务咨询，对于必须通过人工服务的特殊业务类型，还可以一键直连“空中门店”，通过多种服务渠道帮助老年客户群体轻松享受安全、便捷的智慧服务，打造“有温度”的服务体验。

平安人寿平顶山中心支公司以客户为中心，强化消费者权益保护，在保障消费者权益、提升客户体验方面不

断努力。同时，该公司还致力于为客户提供个性化的保险服务，通过探索客户健康生活需求，构建面向全客群的权益体系，为客户提供生命全周期、伴随式健康增值服务。

国家金融监督管理总局平顶山监管分局有关负责人表示，下一步将持续引导辖内保险公司继续坚持“以客户为中心”的服务理念，不忘初心，持续创新，不断优化服务质量和用户体验，为客户提供更加便捷、高效、专业的服务，用专业为消费者保驾护航。

创新方式 优化“五端”

卫东区税务局持续提升办税服务体验

本报讯（记者王代诺 通讯员姚骁勇）11月30日，从卫东区税务局传来消息，为进一步深化税收征管改革，该局梳理突出的办税缴费难点问题，整理汇总“高频业务”清单及目前电子税务局端无法办理、不能全程办的事项清单，安排专家团队及时办理难点及“不能办”清单内容，同时建立精细化、智能化、个性化税费服务新机制，打造具备示范作用的卫东税务

政务服务品牌。

办好“卫税直播”，开启办税服务“直通车”。该局每周开展一期直播，为纳税人缴费人答疑解惑，充分发挥征纳互动反馈机制，持续提升纳税人缴费人的满意度与获得感；启动2023纳税人满意度调查工作，开展全区纳税人满意度培训，有针对性地对企业进行重点辅导。

创新优化“五端”，打造办税服务“样板间”。该局优化“呼端”，巩固扩大“三线贯通”、可视化咨询以及“数电票”征纳互动服务、可视化咨询的成果，在微观上对接日常管理与服务和纳税人

缴费人的个性化需求，在宏观上构建一整套以问题反向改进为代表的长效机制；优化“掌端”，让适合使用移动设备办理的税费业务，尽可能便捷办理，提升办理体验；优化“窗端”，以尽量减少进厅工作量为基点，升级实体办税场所；优化“桌端”，推进全程网上办，加强智能审核，开展及时提醒；优化“云端”，充分挖掘税收大数据，在辅导、办税、审核、风险中嵌入定制服务、自动预填、智能审核、自动预警功能，大幅提升办税缴费智能化水平。

便利税费业务，实现办税服务智能化。该局将办税服务厅打造成智慧

税费一体化体验新模式，实现“一站通办、一事快办、出户近办”；进一步实现“数电票”纳税人发票开具、交付、查验、勾选“一站式”服务，同时加强各税费数据联动，进一步实现“一表集成”式税费申报预填服务；加强辅导增值税发票代开发票，引导纳税人由传统办税服务厅代开发票渠道拓宽至电子税务局、河南税务App、自助办税终端等渠道，推进代开增值税发票从申请到开票“线上办、自助办、掌上办”；全面推广“非接触式”办税缴费，推进全流程、全业务、全天候网上办税格局的形成，提升税收服务质效。

坚定红色信仰 传承红色基因

中原银行平顶山分行开展红色教育

本报讯（记者张超 通讯员谷阿敏）为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，学习红色历史、传承红色基因、厚植爱国情怀，11月24日，中原银行平顶山分行信贷管理部党支部开展主题为“坚定红色信仰 传承红色基因”的红色教育，组织全体党员前往豫西革命纪念馆、豫西整党会议纪念馆参观学习。

在豫西革命纪念馆，全体党员共同瞻仰了邓小平同志在鲁山、红二十五军长征途经鲁山、鲁山县早期革命活动以及抗日战争、解放战争时期的图片、实物、文字等资料，深入了解豫西抗日根据地军民英勇抗日的辉煌历史，切身感

受中国共产党的荣光以及革命先辈的不屈斗争精神，接受了一次深刻的思想淬炼和红色洗礼。

在豫西革命纪念馆门前，全体党员面对党旗，紧握右拳，重温入党誓词。大家纷纷表示，要继承先烈遗志，践行入党誓词，进一步弘扬革命精神和爱国主义情怀，缅怀革命先烈的丰功伟绩，不忘初心、砥砺前行，为推动中原银行平顶山分行再上新台阶贡献智慧和力量。

右图：在豫西革命纪念馆前，中原银行平顶山分行信贷管理部党支部全体党员，面向党旗庄严宣誓。

中原银行 供图



工商银行开放式财富社区上线周年

服务客户超过3500万人次

余只产品中精选出不到百只供客户自主抉择，并结合不同投资主题提供定投、基金、指数基金、热点基金等一键式选择工具。同时，精心挑选期限匹配、风格稳定的产品，推出涵盖天天盈、周利、月月乐、季季享的“盈利乐享”产品体系，满足客户期限投资需求。

在投资陪伴方面，工商银行用全生态

化服务，努力让客户“看得懂”。财富社区融合了工商银行和几十家财富管理机构的资源，依托大数据等技术优势进行数字化归类，以H5、短视频、语音播报等为载体，为客户提供个性化的行情解读、市场展望、知识科普等丰富财富内容。

在投资陪伴方面，工商银行用全生态

程陪伴，努力让客户“拿得住”。财富社区基于对客户投资情况的智能化分析和个性化匹配，细化不同投资场景，提供覆盖投前、投中和投后的全流程投资陪伴。同时积极开展“我的财富我做主”宣介活动，培养客户长期投资理念和财富管理意识。

（王永记）

“链”通数据 “链”润实体

农业银行链上金融助力小微企业发展

本报讯 产业链链相通，要素环环相扣。如今的市场，大多数小微企业往往是进入某一链条，围绕一个大企业成为其生态体系的一部分。融资难、融资贵、融资慢是这些小微企业成长过程中难以回避的问题。近年来，农业银行创新供应链金融服务模式，围绕产业链、产业集群，搭建服务平台，为供应链上下游中小企业提供信贷支持，有效解决中小企业缺抵押、缺担保难题。

案例一：搭建银企直连平台，让信息“多跑路”。

“近期业务开展得怎么样？”前不久，农行上海静安支行工作人员梁征来到上海旺奥物资有限公司进行日常走访。

聊起业务，企业财务经理吴女士喜忧参半。“今年承接的项目多，很多资金都投到项目供货上，手上的资金安排起来很紧张。”作为中建八局常年合作的供应商，旺奥物资为其工程项目提供建筑施工材料，但由于建筑行业工程结算周期长，企业回笼资金较慢，流动资金时常短缺。

“好在有农行这个平台，让我们可以及时收回账款，不耽误后续项目上的供货，同时可以参与到更多项目中去。”

吴女士提到的这个平台是“银企直联模式供应链金融合作平台”，通过农业银行供应链融资平台与中建八局ERP系统进行直联，有效简化了核心企业和供应商双方的操作流程，进一步提

高业务办理效率。截至今年10月末，农行上海分行通过该平台已累计办理业务3906笔，投放金额105亿元，惠及供应链上游融资企业1499户。

案例二：依托链上核心企业，建好企业“连心桥”。

“我在‘中交E信’平台上申请贷款，资金当天就能到账，真是太方便了。”上海坚信实业发展有限公司负责人林先生对平台的便利高效称赞有加。

为提升核心企业供应链上下游中小微企业融资效率、降低融资成本，农业银行积极对接中交集团“中交E信”供应链融资平台，通过应付账款的线上确权，由核心企业以优质信用赋能

供应商、分包商，通过银企“总对总”合作模式，破解中小微企业融资难、融资贵的问题，切实服务普惠金融。自2022年12月“中交E信”供应链融资平台推出以来，农行上海分行已累计为链上企业投放贷款超1000笔，总金额超29亿元。

此外，农业银行立足供应链上下游小微企业实际，逐步扩大与“中企云链”“中交数金”“联易融”“简单汇”等优质供应链服务平台的合作范围，以便核心企业根据其上下游小微企业经营特征，有的放矢选择服务平台，从而拓宽小微企业融资渠道，提升融资效率。

（王宇飞）



开展反诈宣传

11月27日，建行舞钢石漫滩大道支行宣传小分队走进舞钢市众惠寺坡农贸市场，向商户和群众普及金融知识和惠民政策。活动现场，“青椒红椒朝天椒，

金融知识建行教”“橙子梨子大桃子，捂紧您的钱袋子”“乌鸡土鸡三黄鸡，提到转账就挂机”……幽默风趣的反诈宣传口号让群众眼前一亮，直呼“走心”。张红婷 摄

鹰城农商银行湛河支行：

专项宣传“整治拒收人民币现金”

本报讯（记者张超 通讯员王磊）近期，鹰城农商银行湛河支行在辖内大力开展“整治拒收人民币现金”宣传活动，维护人民币的法定地位，保障公众的支付选择权。

活动期间，该行在营业网点醒目位置摆放宣传折页，用通俗易懂的方式为客户普及相关政策与法律法规，并提醒客户拒收人

民币是违法行为。同时，该行工作人员通过深入周边商户、超市等区域，呼吁商户签订《不拒收人民币现金承诺书》，进一步强化辖内商户现金服务意识。

截至11月末，该行共发放宣传资料300余份，走访商户100余户，签订《不拒收人民币现金承诺书》70余份，覆盖人群500余人次。

舞钢农商银行：

开展消防培训 防范安全风险

本报讯（记者张超 通讯员苗家金）为进一步树牢安全发展理念，增强全行员工消防安全意识和隐患防范化解能力，坚决预防重大火灾事故发生，11月28日下午，舞钢农商银行开展了安全保卫暨消防知识培训会议，各网点内勤主管、分理处负责人和安全员40余人参加。

本次培训特别邀请舞钢市消防救援大队教官到场授课，教官结合近年来发生的典型火灾案例，以视频、图片及文字等形式，以案说法，深入浅出地讲解了消防安全工作的重要性、火险的识别、初期火

灾处置、灭火器的构造和使用方法以及如何扑救初期火灾、火灾中如何自救、逃生等消防知识，让大家受益匪浅。

培训最后组织参训员工进行了消防演练，大家按照演练要求，模拟起火险情，引导各楼层工作人员用湿毛巾捂住口鼻，低头、弯腰迅速远离着火点，快速从安全通道有序撤离，短短几分钟便全部完成疏散演练。

舞钢农商银行行长助理王帅超强调，将进一步增强全行员工的消防安全意识、处置突发事件的能力和自救互救实战能力。

国寿财险平顶山中支：

宣传消保知识 助力美好生活

本报讯（记者张超 通讯员郭菲）为持续开展金融消保知识进校园、进社区、进企业、进商圈、进农村，有效提升广大消费者防范和化解金融风险意识和能力，11月27日至28日，国寿财险平顶山中支组织工作人员先后走进湛河区高阳路街道高阳社区和湛河公园东段开展金融消保宣教活动。

活动现场，工作人员向来往群众发放理性投保、消费者风险提示等相关宣传折页，讲解消费者八项基本权益、个人信息保护、保险基础知识，并结合实际消保案例，揭示侵犯消费者权益的行为及现象，增强公众维护自身合法权益的能

力和防范意识。同时，工作人员重点向老年群体科普消保知识，一对一讲解防范非法集资、预防老年人网络诈骗和消费者权益保护相关小知识，提醒老人们不要被假象和高收益迷惑，遇到高额收益、高额消费，要及时与家人或子女商量。

为保障居民夜间出行安全，工作人员还为过往电动车主发放并粘贴夜间反光贴，提高行车安全，得到了居民的一致好评。

该公司相关负责人表示，将进一步提升服务水平，创新消保服务模式，为消费者提供有温度的保险服务，引导消费者逐步提升风险防范意识和依法维权能力。

成功堵截电信诈骗 保障客户资金安全

本报讯（记者张超 通讯员杨敬伟）11月23日，中行开源路支行成功堵截一起电信诈骗，银警协作，为客户挽回经济损失4万元，有效保障了客户资金安全。

当天上午10点左右，一位年近70岁的客户来到中行开源路支行，在国际汇款业务柜台咨询汇款业务。在银行柜台人员的询问下，该客户支支吾吾说熟人从国外邮寄包裹，因国际运费价格高，需要客户自行承担运费。柜台人员立刻察觉异常，反复提醒不要给陌生人汇款，并不断询问了解客户收款人情况。该客户说是网上认识的一个朋友，对方说以赠送的名义给客户邮寄美元现钞以及贵金属等贵重物品，因为关税和国际运费较

高，让客户通过两种方式汇款承担费用，一种是汇款7000英镑，通过一个邮件链接汇款，包裹8天至10天可以寄至客户手中；另一种是汇款40000元人民币，收款方提供一个中国农业银行的账号，包裹10天至12天可以寄至客户手中。

柜台人员了解后，当即认定这是一起电信网络诈骗，便第一时间联系支行负责人，并协助客户报警。警方到支行进一步了解详情并告知客户，这是典型的反诈骗手段，给客户普及了反诈骗知识，协助客户删除微信记录，让客户关注反诈微信公众号，还为客户讲解了一些典型诈骗场景。通过柜台人员和警方联合劝阻，为客户避免了4万元的资金损失。